



A'
TSÁSZÁRI ÉS KIRÁLYIFELSÉGI
ENGEDELMÉVEL.

Nro. 7.

Költ Bétsbenn, Sz. Jakab Havának (Júliusnak)
22-dik napján 1800-dik Elztendoben.

Béts.

Fegyvernyugvás

vagy Had-szünet, váltotta fel a' Német Biroda-
lombéli Seregnél is a' véres verekedéseket, melly
Fegyvernyugvásról még most előre, tsak annyit
említhetünk: hogy az az eránt tartatott alku,
Júl. 15-dik napján állítódott meg, hasonló felté-
tel alatt, mint a' millyen alatt köttetődött vala
Jún. 16-dik napján Olasz-Országban, a' mind ez
ideig is állandóul tartó Fegyvernyugvás' alkuja,

G

hogy t. i. a' mellyik Fél, újra el akarná kezdeni az ellenségeskedést: tartozzek az eránt tizenkét nappal elébb hírt adni a' másik Félnek.

Báró Kray' Seregének fekvését abban az állapotban találta. a' Fegyvernynyugvás, mellyet meg írtunk a' múlt postán: hanem a' F. M. L. Hertzeg Reufz vezérlése alatt lévő Seregoftzályunk, változtatta előbbeni tanyáját Júl. 11-dik napján délután: minekutánna, egész délig tusakodott volna népünk az nap, igen bátor állhatatossággal, Sváb Országának, és Baváriának, dél 's napkelet közt eső széleinel, Füssen vidékén, a' Lech partján, Lecourbe, La Val, és Tarreau fr. Generálisok Sereg szakaszzaik ellen, a' mellyek, Kempten és Bregenz tájján, mintegy tizenöt ezer emberre nevelték fel az erejeket, és még új segítség is érkezett hozzájuk München, Landsberg, 's Memmingen vidékeiről.

Látván H. Reufz, hogy a' nagy számú ellenség előtt többé meg nem állhat: el hagyta a' Lech vizét, 's Tirolis szoros járásainál telepítette meg Seregoftzályát, nevezetesen a' személyly szerént való kormányozása alatt lévő népet Reuttenél Gen. Máj. Gróf Mercantin Korpusát, melly, Immenstatt vidékén állott, Gochtnál; a' Generálmajor Gr. Grün Seregszakaszját pedig, melynek Schongautól fogva Bavárián által a' B. Kray Serege felé nyúlt egész fekvését meg-támadta vala az ellenség Júl. 10-dikén, Lentaschnál és Schaeritznél.

(Sváb Ország Mappáján, mellyet már minden E. Olvasóink számára le-küldöttünk, ki vagy-

nak téve az elő számlált helyek leg-nagyobb részént, úgymint: Bregenz, a' Konstántziai tó' napkeleti szélénél; Kempten; Memmingen; Landsberg; Münchennek az útja Augsburgból; Schon-gau Füssen's Reutte: a' mellyek ezeken kívül fordulnak elől, azoknak fekvéséhez is hozzá lehet vetni.)

A' mit Donauwerthról közlöttünk a' múlt postán; bizonyítja Báró Kray' Tudósítása is, olly meg határozással: hogy a' már több jeles tetteiről esmeretes Uhlánus Kapitány Gróf Mier kétszáztíz frantzia Katonákat fogott ott el, kik között egy Stabális és kilentz fő Tisztek vagynak; el rontotta az ott készült sántzait is az ellenségnek, a' tábori sütő-kementzékkel egyetemben, feles számú szállító-szekereket is égetett el, mint-hogy ló nem lévén, el nem vontathatta azokat.

Dresdából Júl. 3-dikán indult közönséges Tudósítások után, említi a' Bétsi német Újság is: hogy a' Pétersburgi és Berlini Udvarok el nem nézhetik többé, a' Német Birodalomban való nagy ki-terjedéseket a' Fr—áknak, és egy népnek tengeri hafanaiért való fel-áldoztatását 's romlását, az egymással földi egygyesülésben lévő (continentális) Európai Tartományoknak.

A' F. Magyar Cancelláriájánál Vice-Protocollistaságra emeltetett T. Ránfy Úr' helyébe, Concipistaságra lépett T. Gekie Úr.

Ankónából Jún. 25-dikén: — „E' folyó Hónapnak 21-dik napján érkezett ide Pápa Ő Szentsége igen nagy pompával. Más nap a' Sz. Ciriacus Templomában el mondván a' Sz. Misét, le ment a' Kriptába, a' hol tartatik ugyan

ezen Szentnek még el nem rothadt teste, 's mi-
nekatánna egynéhány Klastromokat meg-nézege-
tett volna, Loretto felé folytatta útját. — Ma
reggel az itt múltató Cavallar Antal Cs. K. Ci-
vilis Kommisszárus Ö Exc—ja, következő
értelmű Hirdetményt tett itt közönségessé: hogy
t. i. a' Cs. K. és Apostoli Felség, a' millyen in-
dúlattal tett minden lehetséges áldozatokat a'
szent szék' birtokainak meg-mentésére (mert
ugyan is Ancóna, több más Városokkal egy-
gyütt, a' Sz. Székhez tartozott, mellyet 1797-
dikben foglaltak el a' Frantziák): hasonló nagy
lelkűséggel kívánja vizslya tenni a' most uralko-
dó VII-dik Pius Pápa Ö Szentségét, törvényes
birtokaiba. Ezen Rendelés szerént tehát, min-
den Regentziák, Guberniumok, Magistrátusok,
Bírák 's egyéb akárminémű névvel nevezendő
Elöljárók, kik eddig a' Cs. K. Civilis Commis-
siótól függöttek Ancónában, mai naptól (Jún.
25-dikétől) fogva, a' Sz. Pápától fognak füg-
geni.“

Pesaróból Jún. 27-dikén: — „Ma estve,
nagy ágyúzás, harangozás, és öröm-kiáltások
között ki-hirdetődött, hogy a' F. Császár mel-
tőztatott a' mostani Szentséges Pápát, 7-dik
Piust vizslya állítani törvényes birtokaiba, a'
mellyek közzé tartozik ez a' Város is.“

Rómából Jún. 22-dikén: — „Ma hirdet-
dött itt ki, a' Nápolyi Felség és a' Szentsé-
ges Pápa' nevében, hogy ez a' Város, több más
hozzá tartozó Birtokokkal egygyütt, mellyeket
a' Fels. Nápolyi Kiraly szabadított meg az el-

lenség kezéből, Ő Szentségének egészfen által engedődnek. A' Fels. Király' nevében szólló Hirdetményt, Diego Naselli, a' Nápolyi Király' Fő Bíztoisa tette közönségessé; Pápa Ő Szentsége' részéről pedig három Cardinálisok, úgymint Albani, Roverella, 's Somaglia; kiket Ő Szentsége, Velente Városából küldött ide előre, egy olly plenipotentziázó (telyes hatalmat adó) Írása mellett, melly még Máj. 22-dikén költ Velentzében, ilyen Deák alólírással: Datum Venetiis apud S. Georgium Majorem de vigesima secunda Maii an. 1800. Pontificatus nostri anno primo."

Rómából Júl, 4-dikén: — „Tegnap érkezett ide Pápa Ő Szentsége, temérdek népnek öröm-kiáltásai, minden harangok hangzásai, és sok ágyúk' durrogásai között. A' nép kapujánál (Porta del Popolo) fogadta Ő Szentségét Generális Naselli, a' Nápolyi Királynak itten volt Bíztoisa, ki előtt ment sok Nápolyi Lovas Katonasággal Marchese Ghislieri, a' Fels. Császárnak Ő Szentségéhez küldött Kommisszáriussa. Az útszák és piatzok, a' mellyeken által vette útját Ő Szentsége, úgy fel voltak ékesítve, mint valamelly tágas Szálák. Minden ablakokról mellyek az útszára szolgáltak, folyosókról, a' Templomok 's Oszlopok főbb részeiről, drága szőnyegek, 's egyéb ékességek függöttek. Az ezen bé jövetel' czeremóniájára készült győzedelmi kapuk igen szépek voltak. — Hólnapra ide várják a' Fels. Szárdíniai Királyt egész Kir. Familiájával egygyütt."

„Hercules Consalvi, a' Sz. Rota Auditora, és a' Státus' Vice-Secretáriussa, egy hofzfú Hír-adást tett közönségessé Pápa Ő Szentsége' névében, Jún. 25-dikén, melynek ez a' summája, hogy t. i. „minekutánna a' Fels. Római Császárnak nagy-lelkűségéből (magnanimita), által adódott volna Pápa Ő Szentsége' kezébe, a' Sz. Szék' törvényes birtokainak politikai igazgatása: azokat Ő Szentsége a' régi mód szerint kívánja kormányoztatni, az az: Papi személyek által. De mivel még most szükiben vagyon Ő Szentsége az ilyen Tisztviselőknek: ezokon némelly rézre az eddig fenn állott Cs. K. Provisorium Guberniumnak (ideigvaló Kormányfűeknek) meg fog maradni. Hét Jurisdictiókra osztotta fel Ő Szentsége, azon birtokait, mellyek a' Cs. K. Kommisszió alatt voltak, 's mindenik Jurisdictiót egy Praelátus fogja mint Apostoli Delegatus kormányozni. Egy Jurisdictiónak, Viterbo a' fő Városa; melyhez tartoznak Toscanella, Orvieto, 's a' t.; más Jurisdictiónak Spoleto; harmadiknak Perugia, melyhez tartozik Citta di Castello 's a' t.; negyediknek Camerino; ötödiknek, Macerata; hatodiknak Ancona, melyhez tartoznak Loreto, Jesi, Fano 's a' t.; a' hetediknek Urbino 's Pesaro. Minden Jurisdictió, alkalmas ki-terjedésű vidéket, egész tartományt foglal magában, 's a' meg nevezett hét fő helyekben fognak a' het Praelátusok lakni.“

(A' meg-nevezett helyek mind ki vagynak téve azo) Mappáin Clasz Országának, mellyet a' múlt év-csztetendőben küldöttiák. Ebből tehát

ki-tetfzik, hogy a' Sz. Szék Birtokai, egészfzen annyira ki terjednek mostanában, a' mennyire terjedt vólt az új Római Respublika, melly, az említett Mappán, II. számmal vólt meg-jegyezve.)

Hadi Környülállások.

(Külföldi Újságok szerént)

1. Német Birodalmiak.

Ulmának külső Erösségeit, gyengébbeknek gondolták a' Fr—ák: azért is erőszakosan' akartak azokba bé-rontani. de által látván Fr. Generális Richepanse, Júl. 6-dik és 7-dik napjain haszontalanul tett próbáiból, hogy meg-tsalattott vélekedésében: le tett azon szándékáról.

Regensburgból Júl. 15-dikén: — „Tegnap bé akartak ide rontani a' Frantziák: de Cs. K. Gen. (Gróf) Klenau, visszsa verte őket. — Már reményljük, hogy békével maradunk: mert minden órán ki fog hirdetődni a' fegyvernyúgvás.“

Moreau Seregéből, el esett Jún. 28-dikán Neuburgnál Latour d' Auvergne nevű híres vitéz Gránátéros, kit Buonaparte néhány hónapokkal ezelőtt, jutalom-karddal meg-ajándékozott vólt, 's a' Respublika' Seregének első Gránátérossává nevezett. Éppen azon a' helyen, a' hol egy Cs. K. Uhlánus a' szivibe döfte a' dárdáját, oszlopot emeltetett emlékezetére Moreau.

A' Treviri (Trieri) Választé-Hertzeg, Jún. 27-dikén Dresdába érkezett. Oda várták a' Pala-

tinátusi és Baváriai Választó-Hertzeget is, de a' ki, rövid ideig tartandó mulatása után, Berlinbe szándékozott onnét.

Münchenben sokféle terhes adót vetettek ki a' Frantziák. A' kézf pénzbeli adó tsak maga is, kilentz millió líverből áll. — Frantzia Vezér Moreau, Deputátusokat küldött Münchenből a' Választó-Hertzeghez.

Frankfurt Városától, nyóltzszáz ezer lívert kívántak a' Frantziák; továbbá, hogy két hídat állíttasson fel a' Város a' Ménus vizén hajókból; és hogy hétszáz frantzia Katonákat tartson ki eleséggel, a' kik, Pfüngstweide nevezetü mezőn fognak tartózkodni.

A' Moguntziai Választó-Hertzeg, Aschaffenburgból Würzburgba útazott el Júl. 7-dikén. A' Katonái, Seligenstadtig vonták vizfsza jó renddel magokat. Minden Alattvalóit, a' kik alkalmatosok a' fegyverfogásra, fel-kívánta Tartományok' védelmezésére Báró Albin. Hogy Frankóniától annyival inkább vizfsza lehessen tartóztatni Spessart felől a' Frantziákat: nagy gátak vetődtek eleibe, a' Spessarti erdőnek le döntögetett nagy élőfáiból.

Ezenközben Frantzia Generális Neu, bé ment Júl. 6-dikán a' Frankóniai Kerületnek Sváb Országgal és Baváriával határos részeibe; 's el foglalván az Aichstädti Hertzeg-Püspökségnek fővárosát Aichstaedt-et (vagy Eichstattot, a' mint vagon a' Sváb Ország' Mappáján is ki téve, Donauwerthtől Észak és Napkelet között) kézf pénzül, egy millió lívert kívánt, ezen kívül,

sok posztót, tsizmát, tzipőt, gyóltst, vásznat, 's mindenféle eleséget. Az Elöljárók, lehetlenséggel mentették magokat: azért is négyszáz ezeret el engedett Neu az egy millióból: de még a' hatszáz ezer líver is meg-haladja a' Tartománynak mostani tehetségét: azért is Moreauhoz küldödtek Deputátusok, könnyebbítésért való kérelemmel.

Az Eichstatti földről, egy fr. Seregzakasz által rontott Weissenburg nevü Birodalmi Városába a' Frankóniai Kerületnek: 's hatszáz luidórt és egy nyerges paripát kívánt: de, kétszáz negyven líverre szállította le a' hatszáz luidór adót, 's azt meg-kapván oda hagyta Weissenburgot: minekutánna a' Tiszteket száz luidór ajándékkal meg-nyerték az Elöljárók. (Weissenburg is ki van téve a' Sváb Ország Mappáján, Eichstattól Északra. Wilzburg Vára, melly olly közel esik Weissenburghoz, az Anspachi földön fekszik, következésképpen a' Pruszsziai Királyé.)

2. Olasz Országok.

Mind a' Cs. K. mind a' Fr. Sereg' részéről szoros rendelések vagynak téve, hogy a' Fegyvernyúgvás közben, leg kissebb egygyesülésbe se' erezkedhessenek egymással a' két Fél' Elöl-vígyázói.

A' míg közönséges Békesség lehetne: Piedemontzium (Piemont), egy ideigvaló Kormány-szék által igazgatódik, Petiet nevü frantzia Státus-Tanátsosnak fő-vígyázása alatt.

Buonaparte, Májlándból lett el távozása-kor, nagyon reá-parantsolt az ott fel-állított

ideig való Kormányfűzűkre, hogy különös okossággal 's maga-mérsékléssel folytassa hűvatalát: mert különben — ezek az ő ki-fejezése — ha változni találna a' hadi szerentse: Ő meg nem védelmezhetné őket, az általok ejtendű hibáknak 's gondolatlanságnak következése ellen. — A' Papságnak szűvére kötötte, hogy tiszta Evangyéliomi tudományt hirdessen, 's kiváltképpen jó példával menjen elöl; a' fegyver-viseléstől megtartóztassa magát; a' Pápát, mint a' maga Anyaszentegyházi Fejét meg-betsűlje.

A' Páviai Universitást, elöbbeni állapotjába kívánja visszahelyeztetni Buonaparte.

Az Egyházi Birodalombéli (az az a' Pápa' Birokaibéli) híres Vásár vagy Sokadalom, minden meg-háborítottás nélkül tartatik Sinigagliában e' folyó Júl. 13-dikától fogva ezen Hónapnak utolsó napjáig.

A' Florentziai Hertzegségnek Arezzói Lakosai, valamint mázfűzű: úgy most is midűn a' Frantziáság bérontott Pedemontziumba, ajánlották magokat hogy ők fegyvert fognak önnön jó szántóktól, határjaiknak a' Frantziák ellen való meg-őrízésére.

A' Nápolyi Király, pardont (kegyelmet) hirdettetett ki Ferdinánd napján, sok oktatén személyekre nézve, a' kik részt vettek vala a' Nápolyi zavarásokban. Ezen pardon' ereje szerént, ezeröttszáz foglyok Lotsátódtak szabadon a' Nápolyi tömlötzökből.

A' Siciliaiak hívségének emlékezetét, szembe-tűnű jutalom-jegy által is kívánván a' Király

Brökre fenn-marasztani, egy új Rendet állított fel Siciliának Fő-Városában Meszfziában, Hív-ség-Rendje nevezet alatt. Ezen Rendnek Tagjai-vá, az olly Alattvalóit veszi fel a' Király, a' kik, különös bizonyosságait adták eránta visel-tő hívségjeknek.

3. Nagy Britanniaiak.

Londonba Jún. 24-dikén ért Olasz Országból az a' Tudósítás: melly szerént Genuát kéntelen volt a' fr. Komendáns Massena Generális fel-adni az éhség miatt. Ezen Tudósítást azért nem hirdették ki szokás szerént ágyú-durrogások a' Kö-zönségnek; mivel éppen az nap tudódott meg Londonban, az oda érkezett Pári'si Újság-leve-lekből, hogy Marengónál nagy verekedés volt Jún. 14-dikén, 's azt olly alku követte Jún. 16-dikán, a' melly szerént, Pedemontziumot, Lombárdiát és Genuát, a' Frantziák foglalták el.

Mindjárt az nap, Tirney nevezetű Tagja a' Ministériommal ellenkező Felekezetnek, alkalmatosságul vette az Olasz Orzági szerentsélen törté-neteket, a' külföldre szánt hadi-segedelem-pénzek' fizetése' félbe-szakasztásának sürgetésére: de Pitt Minister azt felelte: hogy ha egézfízen igazak is az említett szerentsélen történetek: ő mindazáltal változhatatlan szándékkal marad mind addig, a' frigyes Hatalmatosságoknak ígért segedelem-pénz' fizetése eránt, valamig kézfek lesznek azok vé-delmezni az az ügyet, a' melyre nézve egygye-sítették magokat Angliával. — Más két Tagjai az Oppozíciónak (vagy a' nem-ministériális Fe-

lekezeinek), úgymint Jekyll és Sheridan, azt kívánták, hogy nyomosabb tanátskozás és voksolás végett, mind öfzfe kell hívni az Ország-gyűlés' 2-dik Táblája Tagjait: de semmiképpen rá nem mehetek, hogy a' Tábla' jelen volt Tagjainak nagyobb része helybe hagygya az ő kívánságjokat, 's Ország-gyűlési végzéssé tsinálja: bár mint ki kelt is Sheridan Ur, Pitt Minister ellen.

Egy ánglus posta-hajót, melly Anglia' partjaitól, Levelekkel 's Útazókkal indúlt Jún. vége felé Hamburgba, meg-támadott egy frantzia rabló-hajó, nem mefzfe Texeltől. Más fél óráig igen derekasan védelmezték magokat az Ánglusok, kiknek társaságában, 14 jövevények is tusakodtak: de midőn látta az Ánglus Kapitány, hogy vitorláinak mind fáit mind vázját nagy részént öfzfe-rontották a' fr. golyóbi-sok, a' tengerbe vettette a' leveles-zsákot, 's meg-adta magát. A' Frantziák szabadon botsá-tották az el fogott hajón találtatott Útazókat, kik között két Afzfonyok is voltak.

Az Ámerikai Respublika Előljáróinak azon felekezetén, melly az Ánglusokkal tart, felül fordúlt a' leg újabb Tudósítások szerént, a' Frantziákhoz szító rész; úgy hogy Státus-Secretárius Pickering, a' ki igen hathatós barátjok volt az Ánglusoknak, kéntelenített le-tenni a' hivatalát.

Nem tsak a' Pári'si, hanem magok a' Londoni Tudósítások is bizonyítják, hogy Fr. Országának Quiberon nevű Fél-Szigete ellen, másodszor is próbát tett egy Ánglus Hajósseregfa-

kafz, de nem nagyobb fzerentsével mint először.

4. Frantzia Országaiak.

A' múlt postán említett nemzeti Ofzlop fundamentom-köve alá kellett tevődni, a' Tribunátus végzéséből annak az emlékeztető-pénznek, melly, a' Marengói verekedésben el esett Desaix Generális' tiszteletére veretődött; 's ugyan a' Tribunátus végzette: hogy néh. Gen. Desaix tiszteletére egy győzedelmi kapu emelődjék Júl. 14-dikén; és ha majd el készül a' nemzeti ofzlop, arra leg először íródjék a' Desaix neve; és hogy ezen végzést tartozik a' Belső dolgokra ügyelő Minister közleni a' Desaix Familiájával, annak meg-bizonyítására, hogy nagy tekintettel viselietnek éránta az Igazgatók, és hogy fájlalják egy olly derék polgártól lett meg-fofztattatását a' Respublikának.

Írt is Buonaparte Lucián, egy Levelet a' Desaix Annyához, a' ki Özvegy, 's az említett Végzéseknek közlése mellett, neki küldötte, a' meg holt fia' emlékezetére vert pénzek közzül az elsőt. Illy ki-fejezéssel végezte B. L. említett Levelét: „Egy Század, határt vét rendízerént egy ember életének: de egy ember' ditsősége, meg-emézfztheti a' Századokat.“

Desaix, nemes familiából vette fzfarmazását, a' katonai oskolában nevelődött, 's 18 efztendőt katonáskodott Tízft fővel a' Klrályi igazgatás alatt. A' Rajnai Seregnél Moreau előbbeni vezérlése alatt, soká kormányozta az előljárá

Seregzakaszt. Buonapartenak nagy szolgálatokat tett Egyiptomban. 38 éltendő korában végezte életét.

Arról különösen dítsérik Desaix-t halála után is, hogy ő, a' Revolúzió' kezdetétől fogva, soha is az egymás között meg-hasonlott felekezettek közzül, sem egygyikhez, sem másikhoz nem tsatolta magát.

(Hasonló tulajdonsággal bírt e' részben ama' nagy nevü Marmontel is, úgymint a' ki, minden rélzre-hajlás nélkül való szemlélője vólt a' Revolúzió' leg-nagyobb zivatarainak, 's szorgalmatosan fel szokta tenni mindenkor a' maga jegyzéseit, a' kitől ugyan azért leg jobb Históriaját lehetett volna várni a' Fr Revolúciónak, ha annak folyamatját végig ki-élhette volna. Ennek a' Marmontelnek Bolisáriussa olvastatik magyar nyelven.)

Békesség' fundamentomának nevezte a' Marenegói győzedelmet Carnot, egy magasztaló Írásában, mellyet, mint Had-Minister intézett általjában, kerülő-levél formálag, az Olasz Országí Sereg minden Generálissaihoz.

Dijonban, a' hol új Tatalék-sereg állítódik fel Brune Generális kormányozása alatt, nem különben Lyonban is, rendeléseket tett Buona-parté, midőn által útaza Olasz Országból Pári's felé, hogy mentől elébb feles számú Seregzakaszokat küldjenek onnét az Olasz Országí Sereghez, melynek száma igen kevesedett az által, hogy őrizeteket kellett rakni belőle a' Pedemontziumi Erösségekbe. (Pedemontziumnak minden

nagyobb és kisebb Erösségei ki vagynak téve az Olasz Ország' Mappáján, mellyel kedveskedtünk, úgymint: Aosta; Bard; Suza; Ivrea; Novara; Vercelli; Turin; Cuneo; Aqui; Alexandria; Tortona.)

Az Olasz Országi fr. Sereg' mostani Fő-Vezére Massena Generális, a' melly Írása által tudtára adta a' Seregnek, hogy az első Consul, őtet választotta Fő-Vezérré: buzditotta ugyan a' Katonaságot, hogy ha még újra kellene hadakozni: arra az esetre is készen tartsa magát: mindazáltal a' Békességről elébb szólott említett Írásában, 's-olly nyilatkoztatást tett az eránt a' Sereg' képeben, hogy a' Sereg kívánja a' Békességet, melly meg-pihenteti az el laukadt és már magát ölfizze-vérvett Európát.

A' Rajna-bal meljékei Német Tartományokból formált négy Osztályoknak helybéli Kormányozói, név szerént Shee, Simon, Bouqueneau, és Bixon Polgárok. Az elsőnek Moguntzia; a' 2-diknek Aachen; a' 3-diknek Koblenz; a' 4-diknek Trier a' Lakó-városa.

Minden folyó (periodicus) nyomtatott munkáknak Fő-vi'ssgálójává neveződött Pári'sban, amaz esmereretes Barrere, tizenkét ezer líver fizetéssel. (Barrere, tanúlt ember különben, 's a' mostani hivatalában azt is meg-tanúltatja vele Buonaparte, hogy kelljen magát mérsékelni egy okos embernek: melly nemes tulajdonságnak tellyességgel nem adta vólt jeleit Barrere, Robespierre' idejében: a' midőn, a' Respublika' pénz-verő-műhelyének nevezte vólt a' giljotint.)

A' Státus-Tanátsosoktól azt kérdezte Buona-
parte, midőn meg-jelentek tiszteletére Júl. 2-di-
kán: ha sokat dolgoztak e' az ő távollétében:
Húszan is feleltek egyfzerre Buonapartenak, 'a'
a' felelet e' vólt: Nem annyit, mint Generá-
lis Úr.

Magyar Ország.

Pozsonban nagy égés vólt Júl. 18-dik nap-
palán és éjjelén által, melly még más nap reg-
gel is tartott. Az el égett nagy épületek' száma,
80 és 90 között vagon. A' Kaszárnjának meg-
tartásában igen foganatos szolgálatot tettek a'
frantzia foglyok.

Déreskről (Gömör Vármegyéből) Jún. 17-
dikén: — „A' nagy melegség után, egynehány
napi esőzés olly hideget szerzett itten, hogy
harmad naptól fogva a'-hideg szelet, a' Kaszá-
sok se' tűrhetik melegítés nélkül. Ma reggel
imitt arrott dér is látszatott. Eppen ma dél táj-
ban, a' levegőben meg-fagyott eső, egy bor-
sónnyi nagyságú jég-darabokban hullott tsen-
desen, de sűrűn, minden égi háború nélkül. Az
őfzi vetés nem annyira ugyan mint tavaly, de
még is hibás. A' zabot bizonyos gyerge bogár
nagyon emészti. A' ki utánna lát, két, 's há-
romszori le-sepréssel, melly igen szaporán megy,
meg-örizheti magát a' kártól. A' réteken (ka-
szállókon) a' fű igen sok, és nagy. Ha fel le-
het takarítani, sok széna leszsz.“

Gyöngyösről Jún. 21-dikén: — „Olly hi-
deg havas eső esett itt a' Mátra hegyén, hogy
Nóvember' hónapjában se' szenvedtünk nagyobb
hideget.“